

父亲欲割肝救女,一天筹到十多万捐款

手术费有了着落,一家人喜极而泣:感谢好心人,孩子有救了

8个月大的女儿患上先天性“胆道闭锁”,医生称进行肝脏移植才能有活路,否则最多只能再拖半年。80后父亲苗壮决定“割肝救女”,却被手术费难倒。十几万元的手术费用,让这个本来就拮据的家庭陷入困境。一家人在网上求助,短短一天就筹集到十多万捐款。

现代快报记者 李伟豪



亟待手术的女婴 图片由家人提供

不舍

苗壮和妻子张雅妮都是80后,来自徐州睢宁普通的农村家庭。两人毕业后去外地从事设计工作。2013年,两人步入了婚姻的殿堂,不久又迎来了爱的结晶。

因为工作压力大,还要长期呆在电脑旁边,张雅妮辞职在家安心养胎。怀孕36周时,因为胎心监护不合格她住进了医院。“从此噩梦一波接着一波从未间断。”张雅妮说。

2015年6月29日,医生说孩子有可能缺氧,张雅妮紧急剖腹产下女儿。但这个孩子命运多舛,先是呛到羊水住进重症监护室一个多月,后又遭遇吞咽困难,不会

孩子得之不易,我们怎么能放弃?

吮吸,一直没查出是什么原因。“医生跟我们说孩子有可能留不住,让我们做好生二胎的准备。”张雅妮说,听完医生的话就像晴天霹雳一样,夫妇俩都傻掉了。但两人决定,不管怎样,都不会放弃。

把孩子接回家后,因为一出生就插胃管喂食,还得过肺炎,因此非常小心,张雅妮每次都用小勺一点一点地喂。奇怪的是孩子出院的时候4.5斤,在家养了2个月才勉强长到6斤。

感觉不对劲,他们带着孩子去医院检查,结果显示胆红素值严重超标。“医生让我们即刻住

院,说情况很糟糕,胆汁排不出去会导致肝脏受损,严重的话还要做肝移植。”

经过验血、B超、ECT等各种检查,都不能完全确诊病因。最后做了腹腔镜探查手术,才确诊孩子为先天性“胆道闭锁”。医生称进行肝脏移植才能有活路,否则最多只能再拖半年。

“来之不易的孩子,我们怎么能放弃?”张雅妮说,如果不尝试去救她,她和爱人会内疚一辈子。2016年1月22日,孩子肝硬、腹水情况也越来越严重,这一次,孩子住进了上海交大附属仁济医院的肝胆外科儿童病区。

求助

好心人伸援手,已获10多万捐款

苗壮告诉现代快报记者,主治医生说,只有肝移植才能给孩子一个重生的机会。“如果要节省费用,可以通过亲属配型,切部分肝脏解决肝源问题。”

“配型检查都已经通过了,接下来我们就等待医院安排肝移植手术。”苗壮说,孩子已经和他配型成功,为了救女儿,他愿意切割自己的肝脏,但现在手术费却成了难题。

尽管这位80后的父亲愿意“割肝救女”,但手术费用却让夫妻俩一筹莫展。“肝移植费用大概需要15万元。”张雅妮说,但东拼西凑来的那点钱不足以支付15万元的移植手术费用。

“孩子从出生到现在前前后后已经花费了十几万元,现在又要准备肝移植手术。”张雅妮说,“我们的积蓄早已花光,外债也在一天天累积,但再难也要救孩子。”

张雅妮从怀孕到现在已经有两年没工作了,全靠做设计的苗壮上班养家。“我的父母都

是庄稼人,还得了一身的病。”家里没有稳定的经济来源,无法给我们更多支持,“我们只能靠自己。”张雅妮说。

张雅妮说,很多人劝他们放弃,因为即使肝移植手术顺利,也不能保证孩子能活多久,而且术后还要持续服用昂贵的抗排斥药物、定期抽血复查等。“可是我们怎么忍心放弃?”

为此,张雅妮将遭遇发到网上,句句真情,催人泪下,表达了一个母亲对孩子深沉的爱,她希望能给这个与死神擦肩而过的孩子一个生的机会。得知他们的遭遇后,亲朋好友以及数以千计的热心网友纷纷伸出援手,踊跃捐助献爱心。

苗壮告诉现代快报记者,2月15日他们向社会发出求助信息,到2月16日,就已经接到10多万元的捐助,眼看着15万元的移植费用就要筹齐了,他们夫妇喜极而泣,“感谢这些好心人,我们的孩子有救了。”

女婴被弃超市门口,当晚父母就后悔了

原来是大人吵架连累孩子,因为是非婚生,需做DNA鉴定后才能领走

2月15日,才5个月大的女婴妞妞被遗弃在了常州一家小超市门口的摇摇车上,随身一张纸片上写着,“望好心人能够收养,给她一个完整的家”。常州警方接到报警后,将妞妞送到了儿童福利院,并呼吁妞妞的父母能现身。2月16日一早,自称是妞妞父母的一对男女赶到派出所,承认自己“犯了大错”,希望能“认”回妞妞。

通讯员 莫国强 现代快报记者 葛小林

5个月大女婴被遗弃,警方接报后送到福利院

2月15日早上6点不到,常州天宁区紫云苑小区的袁大爷出门晨练,突然听到有婴儿啼哭声,循声寻找,发现在小区超市门前的儿童摇摇车内躺着一个襁褓,里头裹着一个小婴儿,看上去估计才三四个月大。

袁大爷估摸着这孩子是被人遗弃的,立即拨打了110。青龙派出所民警处警,将孩子和随身的一包衣服、奶瓶等物都带到了派出所。民警一检查,发现在包裹孩子的棉被里面有一个撕破的红包,背面写着:“孩子叫妞妞。2015.9.9日

出生,身体健康,望好心人能够收养,给她一个完整的家。”

民警调取了社区监控录像,由于丢弃妞妞的时间较早、天色昏暗,没发现有价值的线索。民警与常州市儿童福利院取得联系,将妞妞送往福利院暂养。



2月16日上午,孩子和父母在福利院团聚 现代快报记者 葛小林 摄

孩子父母现身,自称犯了大错

2月16日早上7点多,一对男女就赶到了青龙派出所,自称是妞妞的父母,来认领妞妞。“我是妞妞的爸爸,我来找女儿。我犯下了大错,可以接受任何处罚,请把女儿还给我。”贾先生在案件受理中心接受民警询问时一再表示。

自称是妞妞妈妈的王女士眼圈红红的,也在不停地自责。她称:“当时我也失去理智了,骂得太狠了,他(贾先生)才这么做的。”

在贾先生和王女士断断续续地吐露下,现代快报记者了解到妞妞被遗弃的前因后果。贾先

生35岁,常州人,做些小生意,王女士34岁,湖南人。5个多月大的妞妞是他俩的非婚生孩子。

2月14日晚上,王女士看到妞妞的奶粉不多了,就向贾先生要奶粉钱,结果贾先生拿不出钱,两人便激烈地争吵,王女士甩门离家,去了亲戚家。王女士走后几分钟,贾先生越想越生气,就动起了送掉女儿的念头。

2月15日清晨,天还没亮,贾先生撕破一个红包,写下几行字。随后,贾先生把女儿包好,带上一些衣物、奶瓶和奶粉,将女儿放在车子后座,开车到处转悠。路经紫云苑小区门前,看到有超市、警务

室和社区服务中心,就想到“把女儿放在这里一定有人收留”。随后,将女儿扔在了摇摇车内后就回家了。他喝了很多酒后睡着了。

当天晚上,王女士担心孩子,回到家,发现女儿不见了。多番追问下,贾先生说出了实情。王女士赶到超市寻找打听,又在网络上看到了女儿被好心人捡到后送到派出所的消息,得知女儿已经被警察送到儿童福利院。

他们又赶紧联系了儿童福利院,想要领回女儿,被告知需要相应手续。于是,2月16日一早,贾先生和王女士便赶到派出所说明情况。

父母见到孩子,领走还需DNA鉴定

贾先生拿出了妞妞的出生证明,上面的出生日期和字条上的一致。王女士打开了手机,里面有十多张妞妞的照片。青龙派出所民警表示,这两样证明是有效证据,但还需要依法定程序,经过DNA比对鉴定进一步地核实确认,才能让两人领回妞妞。

贾先生和王女士希望能看一看妞妞,在经过警方协调后,两人前往儿童福利院。当工作人员抱着妞妞出现时,贾先生号啕大哭,喊着:“爸爸错了,爸爸错了。”王女士也拥上去,抱着妞妞流泪。她一边还不停地

感谢工作人员,“感谢捡到女儿的好心人,也要感谢你们帮忙照顾孩子。”

因为交接手续没有办完,妞妞还不能跟着爸爸妈妈回家,还需要由儿童福利院阿姨们暂时照顾一下。临走前,贾先生跪倒在地,恳求着说:“求求你们,让我多抱抱她。”

记者从常州天宁警方了解到,考虑到妞妞需要亲人的照顾,警方将依法定程序,以最快捷、最人性化的方式迅速核实贾先生和王女士与妞妞的关系,让妞妞早日回家。

(文中当事人为化姓)